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Glo bal no gle da no
GDE JE SR BI JA 2019?

REZIME
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Glo bal no ran gi ra nje lju di, kom
pa ni ja, na ci ja i re gi o na u sve tu 
je sve po pu lar ni ja te ma. Svi se 
me re sa svim bit nim iden ti fi ko
va nim pa ra me tri ma, ali istim 
ar ši nom. Na mno ža va ju se po
je din ci, or ga ni za ci je, in sti tu ci je 
ko ji se tak mi če u to me ko će 
pre ci zni je me ri ti eko nom ske 
po ja ve. Prak tič ne po sle di ce su 
vr lo zna čaj ne: vla de do zna ju 
gde se kom pa ra tiv no na la ze 
na glo bal nom tak mi čar skom 
te re nu, a po tom ana li tič ki pri
stu pu pa ju sve mu i for mi ra ju 
te la ko ja pra te sta nje i pred la žu 
me re una pre đe nja. 
U sve mu ovo me bit no je gde se 
Sr bi ja na la zi, i ko ji su to pro sto
ri ko je tre ba da osva ja da bi bi la 
bo lja. U ra du je da to ne ko li ko 
ključ nih in di ka to ra za me re nje i 
kom pa ra ci ju per for man si na ci
o nal nih eko no mi ja.
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Sa vre me ni svet je u ne pre kid noj tr ci za bo ljim, vi šim i kva li tet ni jim. 
Srbijajeutrciizvankojenesmebiti,jersesamonatajnačinmože
postizativiše.Onaneprekidnočininaporedabudeštoboljerangi
ra na na li sta ma ko je se pra ve za glo bal ne kon ku ren te. Je dan me tar 
zasvedržavesveta,pasvakadržavamožedavidigdesenalazi.
Ovdeizdvajamonekolikoključnihobeležjapokojimaserangiraju
države,sciljemdasenapraviuvidutogdejeSrbijanajedinstvenoj
glo bal noj ska li eko nom ske i so ci jal ne me tri ke.

REJ TING GLO BAL NE 
KON KU RENT NO STI – NEŠ TO SLA BI JI

Svet ski eko nom ski fo rum sa či nja va 
za sva ku go di nu glo bal nu li stu kon ku
rent no sti. Ova li sta da je vi tal no va žne 
in for ma ci je o to me na če mu po či va 
kon ku rent nost na glo bal noj eko nom
skoj sce ni. Sva ka na ci ja mo že, gle da ju
ći u ovu li stu, da vi di se be u ogle da lu 
kon ku rent no sti. Uz ovo, me tri ka ove 
li ste je tu i da uka že na kva li te te po je
di nih kom po nen ti kon ku rent no sti, te 
da se uo či pro stor za da lje usa vr ša va
nje i gde je pro stor za bor bu odr ža nja 
osvo je ne vi so ke po zi ci je.

 Vi  di str. 50

GLO BAL NA PO ZI CI JA 
VRED NO STI BREN DA NA CI JA

Na ci je, od no sno dr ža ve, ima ju vred
nost svo jeg bren da. Da nje go vu 
vred nost iz ra ču na ju i upo re de sa 
dru gi ma, po bri nu li su se spe ci ja li
sti iz BrandFinance. Li sta vred no sti 
na ci o nal nih bren do va je ra ču na ta 
i pre zen ti ra na za 100 naj vred ni jih 
na ci ja. 

Na toj li sti naš la se i Sr bi ja, ko ja 
je pla si ra na na 27. me stu. 

 Vi di str. 54

PA LI SMO NA 
DO ING BU SI NESS LI STI 

Svet ska ban ka sa či nja va i re dov no 
ak tu e li zu je Do ing bu si ness li stu, kao 
sred stvo ko jim se skre će pa žnja na 
to gde se po je di ne dr ža ve na la ze u 
la ko ći oba vlja nja bi zni sa. Vla de u 
ovoj li sti vi de moć no sred stvo re gi
stro va nja svo je po zi ci je, ali i uka zi va
nja na sla bo sti ko je tre ba eli mi ni sa ti 
ra di ja ča nja pri vlač no sti svo jeg am
bi jen ta. 

Na toj li sti Sr bi ja je pa la se 43. 
na 48. me sto.

 Vidi str. 51

RE LA TIV NO DO BRO ME STO NA 
IN DEK SU LJUD SKOG KA PI TA LA

Eko no mi sti su doš li do ne dvo smi sle
nog za ključ ka: ne go va nje ljud skog 
ka pi ta la do pri no si eko nom skom 
bo gat stvu. Vred nost ljud skog ka pi
ta la Svet ska ban ka me ri in dek som 
uslo vlje no sti pro duk tiv no sti na red
ne ge ne ra ci je rad ni ka u od no su na 
ben čmark ozna čen kao za o kru že no 
obra zo va nje i zdra vlje sa da. 

I tu je Sr bi ja na re la tiv no dob
rom me stu. 
 Vi di str. 53
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IN DEKS GLO BAL NE KON KU RENT NO STI

Rejting globalne konkurentnosti (GCR), koji formira Svetski
ekonomskiforum(10),nametnuosekaoorijentirpremakome
seocenjujepozicijapojedinihdržavanaglobalnojskalikonku
rentnosti. Indekskonkurentnosti, formiranpospecifičnooda
branojkompozicijiparametara,svrstavaSrbijunaulazuu2019.
godinuna65.mesto.

U od no su na dr ža ve u okru že nju, 
Sr bi ja ima ot pri li ke sred nje me sto. 
Spe ci fič nost Sr bi je je u to me što je 
pe po zna la vred no sti in for ma ci ja o 
glo bal noj kon ku rent no sti i što se 
una pre đu je.
Sr bi ja je sve sna či nje ni ce da se bo
lja po zi ci ja mo že osvo ji ti sa mo ve
o ma kom plek snim i ko or di ni ra nim 
po du hva ti ma. Ona zna da stra ni in
ve sti to ri dr že na oku GCR i da je to 
fak tor od lu ke da li u Sr bi ju in ve sti
ra ti ili ne. Po sto ji niz pa ra me ta ra za 
me re nje kon ku rent no sti, a sva ki od 
njih je kom pleks za se be.

In deks kon ku rent no sti se for mi ra 
kao kom po zit. Po sto ji je din stve ni 
in deks za sva ku na ci ju, a taj in deks 
na sta je na kon va ga nja ni za tzv. stu
bo va na ko ji ma po či va kon ku rent
nost. A sva ki stub, sa svo je stra ne, 
ima niz obe lež ja ko ja za jed no ka
rak te ri šu da ti stub.Na gra fi ko nu 
(ko ji re pre zen tu je oce ne za Sr bi ju 
za sva ki od 12 stu bo va) su da te oce
ne kon ku rent ne vred no sti za sva ki 
stub kon ku rent no sti Sr bi je. Poš to 
ni su svi stu bo vi iste sna ge no si vo
sti, u is pi ti va nju sva kog od njih mo
že da se do đe do sa zna nja gde su 
iz vo ri za da lje una pre đe nje. Ovo 
su zna čaj ni uka zi va či na to ku da 
usme ri ti na po re za po ve ća nje kon
ku rent no sti.
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Do ing bu si ness li sta Svet ske ban ke 
je za vla de dr ža va po sta la in stru
ment ko ji usme ra va nji ho ve me re 
iz grad nje si ste ma i ope ra tiv nih po li
ti ka. Za to je ve ći na njih for mi ra la po
seb na rad na te la ko ja pra te sta nje u 
po jed nim pod ruč ji ma, ko ja se me re 
i is ka zu ju u Do ing bu si ness li sti. 
Sr bi ja se pret hod nih go di na sna žno 
uz di gla na ovoj li sti, pa je u 2018. 
osvo ji la 43. me sto. Me đu tim, u na
red nom me re nju, u 2019. go di ni, 
opa la je za ne ko li ko me sta, ia ko ne 
zna čaj no. To je sig nal da se po stig
nu to mo ra odr ža va ti i da sva ki za stoj 
pa žnje pre ti pa dom na li sti. Is pred 
Sr bi je se od ze ma lja u okru že nju na
la zi Ma ke do ni ja, osta li su iza. Ube
dlji vo na kra ju ove ko lo ne je BiH. 

Osvo je no 48. me sto, ia ko je sla bi
je ne go u pret hod noj go di ni, ipak je 
pri lič no vi so ko. A to me sto je re zul tat 
ran gi ra nja po 10 pa ra ma te ra i upo re
đe nja sa dru gim dr ža va ma sve ta. 
La ko ća oba vlja nja bi zni sa se kva li fi
ku je na ba zi pa ra me ta ra ko ji su po 
se bi kom plek sna po ja va i či je oce nji
va nje ni je iskljči vo na čvr stim kvan ti
ta tiv nim obe lež ji ma. La ko ća oba vlja
nja bi zni sa u Sr bi ji je naj ve ća u po gle
du do bi ja nja gra đe vin skih do zvo la 
(ia ko smo ov de ma lo sla bi je oce nje ni 
u ovoj u od no su na pret hod nu go di
nu). U sa vla da va nju pre ko gra nič nih 
pre pre ka u tr go va nju smo ta ko đe vi
so ko oce nje ni.
Obez be đe nje elek trič ne ener gi je je 
naj pro ble ma tič ni ja tač ka u oba vlja
nju bi zni sa, po tom zaš ti ta ma njin skih 
in te re sa i pla ća nje po re za.

LA KO ĆA OBA VLJA NJA BI ZNI SA

Do ing bi znis li sta Svet ske ban ke je po sta la do ka za ni lak mus 
kvaliteta poslovne klime pojedinih država globalno. Svetska
bankaovulistu(4)redovnoaktuelizuje,štoznačidasesveme
ri,ijednompostignutomestonijegarantovano,jersvedržave
držena okuovumetriku i neprekidnodelujuna faktore ko
jičinekomponentekvalitetaposlovneklime.Svesaciljemda
osvojevišemestonalisti.Vladauovojlistividimoćnosredstvo
saznanjaosvojojpoziciji.Listaimaianalitičkusnagujerukazu
je na kva li te te po je di nih kom po nen ti po slov ne kli me.
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Rumunija
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SRBIJA I OKRUŽENJE NA DOING BUSINESS LISTI 2019
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KO SU PR VA CI U KVA LI TE TU PO SLOV NE KLI ME?

Kosuprvacipokvalitetuposlovneklime,akosuonikojisu
u pret hod noj go di ni naj vi še po sti gli u raz vo ju po slov ne kli me. 
Interesantnojeiprirodnodavišemogunapredovationikojisu
nižinalisti,otudasunjihovaoružjanovizakoni,jačanjeinsti
tucija,uvođenjereformi.Onikojisuuvrhulistenejenjavajuu
svo jim na po ri ma, oni iz vo de ne pre kid ne re for me. Re for me i re
for me, otva ra nje no vih pro sto ra, otva ra nje vra ta ka pi ta lu i svim 
faktorima–tojeborbazaekonomskinapredak.

Tr ka i tr ka, to je sa vre me na eko no
mi ja. Sve se mo ra po bolj ša va ti da bi 
bi znis ra stao i da bi mo gao pru ži ti 
bla go de ti ko je se od nje ga oče ku ju. 
Ka pi tal ide na si gur na me sta, a oni 
ko ji su sta bi li zo va li svo ju eko no mi ju 
i ima ju vi so ke per for man se me re ne 
pa ra me tri ma iz Do ing bu si ness li ste, 
ima ju naj vi še iz gle da za da lji na pre
dak.
U tr ci iz pret ho de go di ne pr vak je Av
ga ni stan, ze mlja sa mno go su prot no
sti ali i od luč no sti da ide da lje. Dru go 
i tre će me sto pri pa da ju Dži bu ti ju i 
Ki ni. Ukrat ko, naj ve ći bor ci za po bolj
ša nje po slov ne kli me su ze mlje ni žeg 
stan dar da i vi ših po tre ba za ra stom.

A evo i onih ko ji su na vr hu. Sva ka 
od Top 10 de set su vi so ko in sti tu
ci o na li zo va ne dr ža ve, one ko je su 
eta bli ra ne, ali ko je dr že vr lo vi so ku 
pa žnju prema po slov noj kli mi.
Pa žnju pri vla če ze mlje u raz vo ju 
ko je su do spe le na ovu li stu. Tu su 
Gru zi ja, ko ja je za se la na še sto me
sto, i Ma ke do ni ja, ko ja je do spe la 
na 10. me sto. I, što je in te re sant no, 
one ni su na li sti onih ko ji su naj vi še 
na pre do va li u od no su na pret hod
nu go di nu. Gru zi ja se po mi nje kao 
ze mlja od luč nih re for mi, i evo iz ra
za uspe ha.
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TOP 10 U NAPRETKU NA DOING BUSINESS LISTI
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VRED NOST LJUD SKOG KA PI TA LA

Obrazovanjeizdravljestanovnika,kaoiodgovarajućiobrazov
niizdravstvenisistemi,bitnisučiniocirazvoja.Vrednostljud
skog kapitala Svetska banka (6)meri indeksom uslovljenosti
pr o duk tiv no sti na red ne ge ne ra ci je rad ni ka u od no su na ben
čmarkoznačenkaozaokruženoobrazovanjeizdravlje.Indeks
ljudskogkapitalapočinjedaokupirasvejačupažnju,paseja
vljajumereupravljanjaudržavamakojesebazirajunaciljanju
što vi šeg in dek sa ljud skog ka pi ta la. 

Ko su šam pi o ni u po sve će no sti 
ljud skom ka pi ta lu? Na li sti Top 10 
ni su eko no mi je ko je ima ju naj vi šu 
vred nost BDPa.
Sin ga pur je ube dlji vo na pr vom 
me stu, iza nje ga je Ju žna Ko re ja, 
pa Ja pan i Hong Kong. Sve dr ža ve 
iz Azi je.
Evrop skih dr ža va me đu Top 10 na 
in dek su ljud skog ka pi ta la ima če ti
ri: Fin ska, Ir ska, Šved ska i Ho la di ja. 
Pre o sta la dva me sta pri pa da ju jed
noj dr ža vi Ame ri ke – Ka na di, i jed
noj dr ža vi na kon ti nen tu Au stra li je.

Sr bi ja je pre ma ovom in dek su na 
27. me stu, što je pri lič no vi so ko 
kad se upo re di sa ze mlja ma u okru
že nju. Iz ne na đu ju će je da je Ma ke
do ni ja, ia ko vr lo vi so ko na Do ing 
bu si ness li sti, ov de na da le kom 88. 
me stu. Iza nas su Hr vat ska na 36. i 
Ma đar ska na 38. me stu.
Ovaj in deks do bi ja sve vi še na zna
ča ju s ob zi rom na či nje ni cu da je 
sa gle da no da pro duk tiv nost, flek
si bil nost i ino va tiv nost na ci je bit no 
za vi se od veš ti na, zdra vlja, zna nja i 
opštih spo sob no sti sta nov niš tva.

Singapur
Koreja
Japan

Hong Kong
Finska

Irska
Australija

Švedska
Holandija

Kanada

                               0.9
                             0.86
                      0.85
           0.83
     0.82
     0.82
0.81
0.81
0.81
0.81

TOP 10 PO VREDNOSTI LJUDSKOG KAPITALA

Srbija
Hrvatska

Mađarska
Bugarska
Albanija

BiH
Crna Gora
Rumunija

Makedonija

SRBIJA I KOMŠIJE RANGIRANI PO LJUDSKOM KAPITALU
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GLO BAL NA PO ZI CI JA VRED NO STI BREN DA NA CI JA

Nacije,odnosnodržave,imajuvrednostsvojegbrenda.Zaizra
čunavanjeiupoređivanjetihvrednostipobrinulisusespecija
li sti iz Brand Fi nan ce(1).Listavrednostinacionalnihbrendova
jeračunataiprezentiranaza100najvrednijihnacija.Natojlisti
našlaseiSrbija,kojajeplasiranana80.mestu.

Pr vih 10 naj vred ni jih bren do va na
ci ja či ni oko 60 hi lja da mlrd USD. 
Pre gled nji ho vih vred no sti uka zu
je na re la tiv ne po zi ci je mo ći me đu 
nji ma.
Na vr hu li ste su Sje di nje ne Dr ža ve 
sa ogrom nom do mi na ci jom. Ra di 
ilu stra ci je te do mi na ci je evo po
da ta ka: pr va dr ža va iza nje, Ki na, 
ni je do sti gla 50% vred no sti nje nog 
bren da. Osta lih osam naj vred ni jih 
bren do va iz van Ki ne ne do sti žu za
jed no vred nost bren da Sje di nje nih 
Dr ža va.

Vred nost bren da Sr bi je je oce nje na 
i po sta vlje na na 80. me sto od 100 
oce nje nih bren do va na ci ja.
Pre ma tim po da ci ma, brend Sr bi je 
vre di 40 mlrd USD. Svi u okru že
nju, a ko ji se na la ze na li sti, su bo
lji. Hr vat ska je na 77 me stu sa 42, 
Bu gar ska 70, Slovenija 62. sa 123; 
Grč ka 59 sa 87; Ma đar ska 54 sa 149 
i Ru mu ni ja, kao naj bo lja, na 45. sa 
222 mlrd USD. Slo ve ni ja ima ma nje 
od tre ći ne sta niv ni ka u od no su na 
broj no sta nje u Sr bi ji, ima pre ko tri 
pu ta ve ću vred nost na ci o nal nog 
bren da. 

USA
Kina

Nemačka
Britanija

Japan
Francuska

Kanada
Italija
Indija

J. Koreja

25.89
                                      12.77
           5.15
      3.75
     3.59
    3.22
 2.22
 2.21
2.16
2.001

TOP 10 NAJVREDNIJIH BRENDOVA NACIJA

Rumunija
Mađarska

Grčka
Slovenija
Bugarska
Hrvatska

Srbija

VREDNOST BRENDA SRBIJE I BLISKIH ZEMALJA
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                                    77
                                          80             
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IN DI KA TO RI UPRA VLJA NJA 

Kvalitetuređenjaekonomskogsistemaimerapolitikakojevla
dedonose i sprovodebitansučiniacekonomskih i socijalnih
kvalitetasvakedržave.NalistiSvetskebanke(8)kojasebazira
nakombinacijinekolikoindikatorarangirajusedržaveglobal
noprematomekakavjenjihovkvalitet.Izveštajsepozivana30
različitihizvorapodatakakojeobjavljujumeđunarodneorgani
za ci je, in sti tu ci je, ne vla di ne or ga ni za ci je i pri vat ni sek tor.

Na li sti in di ka to ra pu bli ko va nih sa 
naj no vi jim po da ci ma za 2017. go
di nu, sa in dek som ko ji se kre će u 
ra spo nu od mi nus 2,5 do plus 2,5, 
me re ni su upra vljač ki in di ka to ri 
(ukup no ih je šest), Sr bi ja je sa vr lo 
ni skim in di ka to ri ma. 
Kom po nen te na ba zi ko jih se is ka
zu je je din stve ni in deks upra vlja
nja su Kon tro la ko rup ci je,Vla da vi
na pra va, Re gu la tor no okru že nje, 
Efek tiv nost upra ve, Po li tič ka sta
bil nost i Od go vor nost. U pr ve dve 
kom po nen te Sr bi ja je ne ga tiv na, u 
tre ćem je pro ble ma tič na, a neš to je 
bo lja u po sled nja tri in di ka to ra.

Vred no sti In di ka to ra upra vlja nja, 
uze tih kao pro sek po svim obe lež
ji ma i upo re đe nih sa dru gim dr ža
va ma u okru že nju, uka zu ju da je 
Sr bi ja sa ne ga tiv nim in di ka to ri ma, 
ko je ima ju još Bo sna i Her ce go vi na 
i Ma ke do ni ja. 
De pri mi ra ju ći je ovo is kaz, jer dok 
za Bo snu i Her ce go vi nu sto je kon
sti tu ci o ni raz lo zi ne ga tiv no sti, a za 
Ma ke do ni ju ne dav ni po li tič ki ne mi
ri, za Sr bi ju bi raz lo zi mo ra li bi ti u 
in he rent nim ka rak te ri sti ka ma ko je 
se vr lo teš ko li kvi di ra ju. 

INDIKATORI UPRAVLJANJA SRBIJOM

0.01
 0.19
                0.1
                    0.12                           

0.37  Kontrola korupcije

                                0.19 Vladavina prava

 Regulativa
 Efektivnost uprave
 Politička stabilnost
 Otvorenost

INDIKATORI UPRAVLJANJA KOMPARATIVNO

0.46 0.49

(0.05)

0.10

(0.02)

(0.26)

Albanija BiH Bugarska Hrvatska Mađarska Makedon. Crna Gora Srbija

0.24
0.13
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IN DEKS PER CI PI RA NE KO RUP CI JE

Tran spa ren cy In ter na ti o naljeorganizacijakojajeposvećenapra
ćenjuiizveštavanjuotomekakosedoživljavakorupcijaupo
jedinimzemljama.Naosnovutogaonasačinjavarangiranje(3)
potomekakoseosećakorupcija.Naravnodajeovovrloindi
ka tiv no, ali ona sto ji na vr lo ozbilj nom si ste mu pro miš lja nja i 
ocenjivanjakorupcije.Korupcijasepovezujesademokratijom,
pa što je vi še de mo kra ti je, to je ma nje ko rup ci je.

Pr vih 10 naj ma nje ko rum pi ra nih na
ci ja:
Me đu nji ma je se dam evrop skih dr
ža va, a čel no me sto dr ži opet evrop
ska dr ža va – Dan ska. Na ovoj li sti 
su od Evro plja nja: Švaj car ci, tre će 
me sto; Šve đa ni, če tvr to; Fin ci, še
sto; Nor ve ža ni, sed mo; Ho lan đa ni, 
osmo, i Luk sem bur ža ni, de se to me
sto.
Osta le tri dr ža ve na li sti Top 10 naj
ma nje ko rup mpi ra nih su No vi Ze
land, ko ji sto ji na dru gom me stu, 
Sin ga pur, ko ji dr ži pe to me sto, i Ka
na da, ko ja sto ji na 10. me stu. 

Ka ko sto ji mo sa per cep ci jom ri zi ka 
upo re đe ni sa naj bli žim dr ža va ma u 
okru že nju? Sr bi ja je tu na tre ćem 
me stu, iza je Cr ne Go re i Bu gar ske, 
ali je od Cr ne Go re de li 20 me sta. 
Iza Sr bi je su BiH, Ma ke do ni ja i Al
ba ni ja.
Sr bi ja je ze mlja vi so kog ri zi ka od 
ko rup ci je, od 100 mo gu ćih po e na 
ona je u 2018. go di ni osvo ji la sve
ga 39, a u toj go di ni ona je pa la za 
10 me sta na li sti In dek sa per cep ci je 
ko rup ci je. In te re sant no je da se Sr
bi ja vra ti la ta mo gde je bi la 2012. 
go di ne. Či ta vu pret ho du de ce ni ju 
ona se ov de ko le ba na ni vou vi so ke 
ko rup ci je.

Danska
Novi Zeland

Švajcarska
Švedska

Singapur
Finska

Norveška
Holandija

Luksemburg
Kanada

                               88
                                                  87
                                 85
                                 85
                                 85
                                 85
                         84
       82
81
81

TOP 10 NAJMANJE KORUMPIRANIH

Crna Gora
Bugarska

Srbija
BiH

Makedonija
Albanija

INDEKS PERCEPCIJE KORUPCIJE

            67
                  77
                         87
                          89
                             93
                                   99
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SVOD NI PO GLED

Ako jedangrafikonvredivišeodhijadureči,ondasureči
suvišne.Rečisuzaistasivušnejersupodaciprezentiranita
kodačitalacmoželagodnoizvlačitizaključke.Trebaimatiu
vidudasusviindikatorimačsadveoštrice,ibritkoukazu
junastanjeiimajuprostoraza„prilagođavanja“kojaspro
vo de vla de u okvi ru svo jih na po ra da se na glo bal noj li sti 
predstavelepšenegoštozaistajesu.Istotako,valjaznatida
supojavekojesemereveomadinamičneidaseizgodine
u go di nu me nja ju po zi ci je, da oni ko ji su osvo ji li za vid nu 
pozicijumogudaskliznunadole,jermnogojeonihdržava
koje činesistematskemerezaunapređenjima.Pregledko
jismonapravilizaprethodnugodinu(2)većneodgovara
činjeničnomstanju.Suštinskaporukapoduhvatarangiranja
je:neprekidnovaljabitibudanineprekidnosepreispitivati
iunapređivati.Svetnatajnačinnapreduje.
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WHERE IS SERBIA 
GLOBALLY IN 2019?
SUMMARY
Key words: Serbia, global rat
ing, global competitiveness in
dex, doing business list, nation
al brand, human capital index

The glo bal ran king of pe o ple, 
com pa ni es, na ti ons and re
gi ons aro und the world is an 
in cre a singly po pu lar to pic. 
Everything is be ing me a su red 
by the sa me me ter. In di vi du
als, or ga ni za ti ons, in sti tu ti ons 
that com pe te in de ter mi ning 
mo re pre ci se eco no mic phe no
me na mul tiply. Prac ti cal con
se qu en ces are very sig ni fi cant: 
go vern ments find out whe re 
they are in the glo bal com pe
ti tion fi eld com pa ra ti vely, and 
then they analyti cally ap pro
ach the matt er and form bo di
es that mo ni tor the si tu a tion 
and sug gest im pro ve ments. In 
all of this, it is im por tant whe re 
Ser bia is, and what are the are
as that need to be ma de bett er. 
Se ve ral key in di ca tors for me a
su ring and com pa ring per for
man ce of na ti o nal eco no mi es 
are gi ven in this pa per.


